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บทสรุปสําหรับผูบริหาร 
 
 การสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตอการใหบริการขององคการบริหารสวน 
ตําบลบัวทอง อําเภอเมือง จังหวัดบุรีรัมย ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2565 ฉบับนี้ใชระเบียบวิธีการ
วิจัยเชิงสํารวจ (Survey Research) ซึ่งวิธีการศึกษาคือ การศึกษาวิจัยจากเอกสาร (Documentary 
Research) และการสํารวจโดยใชแบบสอบถาม (Questionnaire) จากประชากรที่อาศัยอยูในเขต
พื้นที่รับผิดชอบขององคการบริหารสวนตําบลบัวทอง อําเภอเมือง จังหวัดบุรีรัมย  จํานวน 400 คน 
เครื่องมือที่ใชในการเก็บรวบรวมขอมูลคือ แบบสอบถาม ซึ่งเปนการสํารวจความพึงพอใจตาม
โครงการหรือภารกิจของงานการใหบริการทั้ง 5 โครงการ ดานสาธารณสุข - งานบริการรณรงคฉีด
วัคซีนใหกับสุนัขและแมว  ดานปองกันและบรรเทาสาธารณภัย - งานบริการกูชีพฉุกเฉิน (1669)  
ดานรายไดหรือภาษี - งานบริการจัดเก็บภาษีนอกสถานที่  ดานการศึกษา - งานบริการจัดการเรียน
การสอนเด็กปฐมวัย  และดานงานชาง  - งานบริการพัฒนาระบบไฟฟาและประปา  ตามตัวชี้วัดท่ี 1 
มิติท่ี 2 ดานคุณภาพการใหบริการ มีกรอบการประเมิน 4 ดาน ประกอบดวย ความพึงพอใจตอ
ขั้นตอนการใหบริการ ความพึงพอใจตอชองทางการใหบริการ ความพึงพอใจตอเจาหนาท่ีผูใหบริการ 
และความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก สถิติที่ใชในการเก็บรวบรวมขอมูล ไดแก การแจกแจง
ความถี่ คารอยละ คาเฉลี่ย และสวนเบ่ียงเบนมาตรฐาน 
 ผลการศึกษา พบวา 
  1. ขอมูลทั่วไปของผูรับบริการ  
    ผูรับบริการสวนใหญเปนเพศหญิง อายุ 50 ปขึ้นไป สถานภาพสมรส ระดับ
การศึกษาประถมศึกษา อาชีพเกษตรกรรม/ประมง รายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 5,000 บาท และ
จํานวนครั้งที่ไปรับบริการโดยเฉลี่ยตอปมากกวา 5 ครั้ง/ป 
  2. ความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตอการใหบริการขององคการบริหารสวนตําบล
บัวทอง อําเภอเมือง จังหวัดบุรีรัมย 
   ผูรับบริการมีความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตอการใหบริการขององคการบริหาร
สวนตําบลบัวทอง อําเภอเมือง จังหวัดบุรีรัมย ตามภาระงานหลังทั้ง 5 โครงการ โดยรวมอยูในระดับ
มากที่สุด ( X  = 4.56,S.D. = 0.36)  คิดเปนรอยละความพึงพอใจ 91.16  สามารถสรุปไดตามภารกิจ 
ดังนี ้
   2.1 ดานสาธารณสุข - งานบริการรณรงคฉีดวัคซีนใหกับสุนัขและแมว  โดยรวม
อยูในระดับมาก  ( X  = 4.45, S.D. = 0.32) รอยละความพึงพอใจ  89.00  เมื่อพิจารณาเปนรายดาน
อยูในระดับมากที่สุด 2 ดาน และระดับมา มี 2 ดาน โดยเรียงลําดับคาเฉลี่ยจากมากไปหานอย ดังน้ี 
ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ( X  = 4.56, S.D. = 0.27) รอยละความพึงพอใจ 91.20 ดานชองทางการ
ใหบริการ  ( X  = 4.50, S.D. = 0.49) รอยละความพึงพอใจ 90.00  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก  
( X  = 4.44, S.D. = 0.37)รอยละความพึงพอใจ 88.80  และดานขั้นตอนการใหบริการ ( X  = 4.30, 
S.D. = 0.32) รอยละความพึงพอใจ 86.00 
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   2.2 ดานปองกันและบรรเทาสาธารณภัย - งานบริการกูชีพฉุกเฉิน (1669)  
โดยรวมอยูในระดับมากที่สุด ( X  = 4.76, S.D. = 0.33) รอยละความพึงพอใจ 95.20 เม่ือพิจารณา
เปนรายดานอยูในระดับมากท่ีสุดท้ัง 4 ดาน โดยเรียงลําดับคาเฉล่ียจากมากไปหานอย ดังนี้ ดานสิ่ง
อํานวยความสะดวก ( X  = 4.75, S.D. = 0.31) รอยละความพึงพอใจ 95.0 ดานขั้นตอนการ
ใหบริการ    ( X  = 4.59, S.D. = 0.31) รอยละความพึงพอใจ 91.80 ดานชองทางการใหบริการ และ
ดานเจาหนาที่ผูใหบริการ มีคาเฉลี่ยอยูในระดับเทากัน ( X  = 4.51, S.D. = 0.34 และ 0.34) รอยละ
ความพึงพอใจ 90.20 
   2.3 ดานรายไดหรือภาษี - งานบริการจัดเก็บภาษีนอกสถานที่ โดยรวมอยูในระดับ
มากที่สุด ( X  = 4.60, S.D. = 0.36) รอยละความพึงพอใจ 92.00  เมื่อพิจารณาเปนรายดานอยูใน
ระดับมากท่ีสุด 1 ดาน และอยูในระดับมาก 3 ดาน โดยเรียงลําดับคาเฉลี่ยจากมากไปหานอย ดังน้ี 
ดานสิ่งอํานวยความสะดวก ( X  = 4.63, S.D. = 0.33) รอยละความพึงพอใจ 92.6 ดานขั้นตอนการ
ใหบริการ ( X  = 4.50, S.D. = 0.39) รอยละความพึงพอใจ 90 ดานชองทางการใหบริการ 
( X  = 4.33, S.D. = 0.33) รอยละความพึงพอใจ 86.6 และดานเจาหนาที่ผูใหบริการ ( X  = 4.31, 
S.D. = 0.39) รอยละความพึงพอใจ 86.2 
   2.4 ดานการศึกษา - งานบริการจัดการเรียนการสอนเด็กปฐมวัย  โดยรวมอยูใน
ระดับมาก ( X  = 4.41, S.D. = 0.57) รอยละความพึงพอใจ 88.2 เมื่อพิจารณาเปนรายดานอยูใน
ระดับมากท่ีสุด 1 ดาน และอยูในระดับมาก 3 ดาน โดยเรียงลําดับคาเฉลี่ยจากมากไปหานอย ดังน้ี 
ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ ( X  = 4.53, S.D. = 0.55) รอยละความพึงพอใจ 90.6 ดานสิ่งอํานวยความ
สะดวก ( X  = 4.41, S.D. = 0.51) รอยละความพึงพอใจ 88.2 ดานขั้นตอนการใหบริการ ( X  = 
4.39, S.D. = 0.66) รอยละความพึงพอใจ 87.8 และดานชองทางการใหบริการ ( X  = 4.29, S.D. = 
0.54) รอยละความพึงพอใจ 85.8  
   2.5 ดานงานชาง  - งานบริการพัฒนาระบบไฟฟาและประปา  โดยรวมอยูใน
ระดับมาก ( X  = 4.41, S.D. = 0.57) รอยละความพึงพอใจ 88.2 เมื่อพิจารณาเปนรายดานอยูใน
ระดับมากท่ีสุด 1 ดาน และอยูในระดับมาก 3 ดาน โดยเรียงลําดับคาเฉลี่ยจากมากไปหานอย ดังน้ี 
ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ  ( X  = 4.53,S.D. = 0.55) รอยละความพึงพอใจ 90.6 ดานสิ่งอํานวยความ
สะดวก ( X  = 4.41, S.D. = 0.51) รอยละความพึงพอใจ 88.2 ดานขั้นตอนการใหบริการ ( X  = 
4.39, S.D. = 0.66)  รอยละความพึงพอใจ 87.8 และดานชองทางการใหบริการ ( X  = 4.29, S.D. = 
0.54) รอยละความพึงพอใจ 85.8 
 
  


